



## 迎接五一黄金周

# 明天下午将迎五一假期出行高峰

假期广东天气不稳定,出行注意防雷雨阵风等恶劣天气

今年的五一假期为5月1日至5月5日,高速公路实施7座以下小客车免费通行政策。据预计,五一假期期间,全省高速公路路网日均车流量约858万车次,同比增加8.06%。预计离穗抵穗人员流动量约2752.9万人次,同比2024年增长10.3%。

■新快报记者 王彤 许力夫 王敌 林钢威 通讯员 交通宣 梁巧倩 杨林梓 粤交综 张劲超

## 公路 明天下午将有出城高峰

据预测,广州出城高峰主要集中在假期前一日(4月30日)16时-24时、假期首日(5月1日)9时-14时。

假期第三、四日(5月3日-4日)将迎来进出城双向高峰;返程高峰主要集中在假期第五日(5月5日)15时-23时,返程拥堵程度将略低于出城高峰。

预计拥堵路段主要分布在机场高速、华南快速、京港澳高速、北环高速、广澳高速、莞佛高速等重要的市域对外联系通道上,主要出现在立交、进出口等局部路段,“五一”期间可能出现降雨天气,有一定概率加剧局部路段拥堵情况。

节假日期间,广佛高速沙贝服务区、

横沙服务区,京港澳高速瓦窑岗服务区、广河高速正果服务区、大广高速从化服务区及吕田服务区、沈海高速(北二环)火村服务区、乐广高速花城服务区、珠三角环线高速(北三环)新安服务区会比较繁忙,车流量密集,进入服务区排队时间较长,排队长度甚至影响主线通行。

## 公交 地铁公交延长服务时间

公共交通出行方面,地铁将加大运力、延长运营服务时间:4月30日、5月1日、5月4日,一、二、三(含三北)、五、七、八号线延长运营服务1小时。

5月5日(假期最后一天),一、三(含三北)、五、八号线延长运营服务1小时;连接广州南站客运枢纽的二、七号线则延长2小时,其间延长的第一个小时站站停,延长的第二个小时(即次

日0:30-1:30)开行广州南站单向大站快车,中途只下不上。

公交方面,重点强化交通枢纽区域和旅游景点、大型商圈的公交服务供给,并开行多条定制公交线路,广州火车站、广州东站、广州南站、广州白云站等枢纽公交站场的24条夜班线路落实“定点发班+滚动发班”、动态延长服务时间至末班列车到达后20分钟等

措施。出租车及网约车方面,安排1700余车次出租汽车保障运力前往白云机场、广州南站等重点站场疏运。此外,鼓励各网约车平台公司出台针对广州南站等重点交通枢纽的接单鼓励措施和激励机制,并及时向驾驶员推送广州南站等站场客流情况,提升疏运效率。

## 民航 白云机场口岸日均客流量约5万人次

随着五一假期的临近,广州白云机场口岸出入境客流持续高位运行。据统计,本届广交会开幕以来,白云机场口岸出入境客流(截至4月27日24时)超65万人次,日均超5万人次,同比增长27.8%。

“与去年广交会期间的口岸客流相比,现在外国人占比更高了,国外客商的面孔明显增多。”白云边检站边检处处长姜明哲介绍。

白云边检站预测,五一假期期间,白云机场口岸或现多时段客流高峰。其中,4月30日至5月1日为中国籍旅客出境高峰、5月5日至6日为外国籍旅客出境高峰;4月30日至5月1日为外国籍旅客入境高峰、5月4日至5日为中国籍旅客入境高峰。预计假期口岸日均客流量约为5万人次、峰值或将超过5.3万人次。

高峰期出行请广大旅客提前2-3小时到达机场办理乘机手续,预留充足时间通过安全检查。

其中,白云机场T1、T2航站楼安检区域均已设置首乘旅客通道、特殊旅客通道、晚到旅客通道、军人和消防员依法优先通道,如遇特殊情况可在候检区域咨询安检维序工作人员选择相应安检通道。

## 天气 五一假期省内普遍有雨

记者从广东省气象台获悉,预计,五一假期广东省天气不稳定,其中假期首尾两端(30日夜间-1日、3日夜间-5日),粤北和珠江三角洲市县有中到大雨,局部暴雨,其余市县多云有(雷)阵雨,雷雨时伴有7~10级短时大风,大部分市县有(轻)雾;2日-3日白天,广东省大部多云为主,有分散阵雨。假期气温总体适宜,波动较小,最高气温介于27~32℃之间。

### ●具体预报

29日-30日白天 粤西市县、云浮和肇庆多云间阴天,有分散阵雨,其余市县多云。

30日夜间-5月1日 韶关、清远、云浮和珠江三角洲北部市县阴天到多云,有中到大雨局部暴雨,其余市县多云转雷阵雨局部大雨,雷雨时局部伴

有6~8级短时大风。

2日-3日白天 大部市县多云,有分散(雷)阵雨。

3日夜间-5日 粤北和珠江三角洲市县多云到阴天,有中到大雨局部暴雨,并伴有7~10级短时大风和雷电,其余市县多云,有(雷)阵雨。

### ▶ 提醒

## 打的如遇绕道等违章可要求“先行退费”

据悉,“五一”期间,广州市交通运输局执法部门将统筹执法力量,以枢纽站场、商圈景点等违章多发区域为保障重点,多措并举,对客运违章保持高压打击态势,全力保障假期期间群众平安顺畅出行。

对于市民通过广州12345政务服务便民热线、广州交通微信公众号所反映的服务质量投诉,市交通运输部门坚持按照“100%调查、100%回复、证据确凿100%处罚”的原则开展投诉处理,切实维护市民合法权益。

市交通运输部门温馨提醒广大市民:目前巡游出租车行业正在推行“违约先行退费”,市民在乘坐巡游车出行过程中如遇议价、绕道、高价收费等违章行为,可第一时间拨打车内张贴(或发票上)的企业客服电话反映诉求,要求企业先行退费。

## 广铁公安将严打霸座等违法犯罪活动

“五一”临近,旅客探亲、旅游等出行意愿强烈,客流大幅攀升。针对客流变化,广州铁路公安处提前谋划,最大限度增加一线执勤警力,提高见警率和管事率,严打霸座、猥亵、醉酒滋事,以及盗窃、诈骗等侵害旅客切身利益的各类违法犯罪活动。

据了解,五一长假运输自4月29日开始,至5月6日结束,为期8天。广州铁路公安处预计管辖内车站发送旅客520万人,到达旅客接近510万人。

为进一步加强管内秩序管控,广州铁路警方强化与地方公安、武警加强联勤联动,采取“定点值守+动态巡查”相结合的方式,加大对各火车站重点区域的巡查力度。紧盯客流激增可能引发的突发情况,坚持“警力跟着客流走”,动态调整警力部署,加强进站口、候车室、出站口等重点区域的巡逻密度频次,会同客运部门切实做好客流疏导。

■明天下午开始,广州环城高速和机场高速出城方向将迎来出城高峰。

新快报记者 毕志毅/摄(资料图)

